

Перед гастролями Тульского театра

Знакомство было четыре года назад

ТУЛЬСКИЙ государственный драматический театр им. М. Горького на гастроли в Кострому приезжает второй раз.

Первая встреча с костромичами в 1962 году принесла коллективу большую радость. Мы познакомились с новым для нас зрителем, требовательным и доброжелательным.

Нынешний проезд театра в Кострому — это новый экзамен на зрелость, мастерство, проверка идейных и эстетических позиций коллектива. С волнением, с чувством большой ответственности готовились мы к этой поездке.

Костромские любители театра на этот раз увидят наши новые работы. Из пьес советских авторов театр покажет драму В. Шаврина «Семья Плахова» и пьесу А. и П. Тур «Перебежчик». В этом сезоне коллектив осуществил постановку трагедии В. Шекспира «Король Лир». Роль Лира исполняет известный костромичам заслуженный артист РСФСР Казимир Шишкин.

Коллектив театра приезжает в Кострому в полном составе. Зрители смогут познакомиться с творчеством своих старых знакомых — заслуженной артистки РСФСР Татьяны Демидовой, играющей Гертруду в «Мачехе» Оноре де Бальзака, артистки Александры Соловьевой, исполняющей роль Грушеньки в одноименной пьесе И. Штока, и роль актрисы Саши в спектакле «Семья Плахова». Заслуженная артистка РСФСР Софья Сотничевская выступит в роли Василисы в спектакле «Василиса Мелентьева» А. Островского.

Немало в спектаклях и новых исполнителей. Заслуженный деятель искусств РСФСР Сергей Лавров создает яркий образ Ивана Плахова в драме В. Шаврина. Один из ведущих актеров театра заслуженный артист Грузинской ССР Ножери Чонишвили выступит в нескольких наших спектаклях.

С некоторыми артистами нашего театра костромские зрители знакомы по кинофильмам. Молодой актер Николай Казаков, занятый в спектаклях «Король Лир» и «Юстина», снимался в главных

ролях в кинофильмах «О чем шумит река» и «Карьера Димы Горина». Актриса Альбина Агванли, играющая Полин в «Мачехе», снялась в фильме «Трудный переход», а Нина Ключева, выступающая в роли Карделии в спектакле «Король Лир», снялась в фильмах «Утро», «Майская ночь» и «Чрезвычайное поручение». Во многих фильмах снимался артист Юрий Сатаров, сейчас занятый в фильме «Два года над пропастью». В Костроме Ю. Сатаров выступит в роли Махно в спектакле «Красные дьяволята», который мы покажем школьникам.

Хотелось назвать и многих других членов нашего коллектива: заслуженных артистов РСФСР В. Шевыреву, К. Шорыгина, артистов Е. Пчелкину, Н. Горюнова, В. Успенского, молодых актеров Ж. Тугай, В. Кондратьева, В. Жукова, В. Асташина, составляющих основу нашего театра.

Спектакли, которые мы покажем в Костроме, поставлены режиссерами — заслуженным деятелем искусств РСФСР С. Лавровым, заслуженным артистом РСФСР К. Шишкиным, Д. Граниным, оформлены художниками Л. Я. Брустиным и В. Г. Шильдкредом.

Тульский театр приезжает в Кострому после месячных гастролей в столице Советской Латвии — Риге.

Мы с радостью встретимся со своими старыми знакомыми 2 июля в помещении драматического театра, где спектаклем «Семья Плахова» начнутся наши гастроли.

И. АНДРЕЕВ,
директор Тульского государственного драматического театра им. М. Горького.